

स्ट्रीट वेंडर्स को बैंक ऋण के लिए स्टाम्प ड्यूटी में छूट

मंत्रि-परिषद के निर्णय: प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना में नवीन दिशा-निर्देशों को स्वीकृति

भोपाल। मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान की अध्यक्षता में मंत्रि-परिषद की बैठक सम्पन्न हुई। मंत्रि-परिषद ने दिवंगत निरीक्षक श्री यशवंत पाल को पुत्री कु.फाल्गुनी पाल को विशेष प्रकरण मानकर उप निरीक्षक के पद पर अनुकम्पा नियुक्ति प्रदान किये जाने तथा स्वर्ग, निरीक्षक श्री देवेन्द्र कुमार अन्वयकी की पुत्री श्रीमती सुषमा चन्द्रवंशी को विशेष प्रकरण मानकर उप निरीक्षक (विशेष शाखा) के पद पर अनुकम्पा नियुक्ति प्रदान किये जाने का निर्णय लिया। मंत्रि-परिषद ने प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना के अन्तर्गत उद्यमिक फसलों के लिए मौसम आधारित फसल बीमा योजना को खरीफ 2020-21 से रबी 2022-23 को अर्थात् के लिए भारत सरकार के कृषि एवं कृषक कल्याण मंत्रालय द्वारा जारी नवीन दिशा-निर्देशों के अनुसम में क्रियान्वयन को स्वीकृति प्रदान की। मंत्रि-परिषद ने उद्योग संवर्धन नीति 2014 के अन्तर्गत परिधान



क्षेत्र में रूपये 25 करोड़ से अधिक पूंजी निवेश की विनिर्माण इकाईयों को मेगा स्तर को औद्योगिक इकाई मान्य किये जाने संबंधी संशोधन को स्वीकृति प्रदान की। उल्लेखनीय है कि विनिर्माण क्षेत्र की अन्य परियोजनाओं में यंत्र एवं संयंत्र में रूपये 100 करोड़ से अधिक पूंजी निवेश करने वाली इकाईयों को मेगा स्तर को औद्योगिक इकाई का दर्जा प्राप्त है।

मंत्रि-परिषद द्वारा उद्योग संवर्धन नीति, 2014 में संयंत्र एवं मशीनरी में रूपये 25 करोड़ के पूंजी निवेश की मेगा स्तर को निश्चित विनिर्माण इकाईयों को प्रोत्साहित करने, जैव प्रौद्योगिकी, हबल व लघु वनोपज और आईटी परियोजनाओं को मेगा स्तर क्षेत्र को विनिर्माण इकाईयों में 6%वित्तीय/आयवर्धिकांकेशन% अंतर्गत विशेष प्रोत्साहन सहायता का लाभ देने हेतु न्यूनतम पूंजी निवेश की सीमा रूपये 10 करोड़ के स्थान पर रूपये 5 करोड़ किये जाने का निर्णय लिया गया। मंत्रि-परिषद ने प्रधानमंत्री स्ट्रीट वेंडर्स आवेदन निर्दिष्ट योजना और राज्य सरकार द्वारा ग्रामीण क्षेत्र के स्ट्रीट वेंडर्स के लिए प्रारंभ ग्रामीण व्यवसायी उद्योग योजना के अन्तर्गत लगे से ऋण प्राप्त करने के लिए भारतीय स्टाम्प अधिनियम के अन्तर्गत लागू वाला स्टाम्प शुल्क अधिकतम रूपये 50 करने का निर्णय लिया।



ग्रामीण शिक्षा के क्षेत्र में सरकारी स्कूल हाइटेर अब्बल

शिक्षा के क्षेत्र में ग्रामीण स्तर हमेशा पिछड़ा हुआ माना जाता है वहीं विशेष रूप से जब लड़कियों की शिक्षा की बात करें तो ग्रामीण क्षेत्र में नगण्य स्तर पर है। लेकिन हाइटेर विद्यालय पिछले कई सालों से ग्रामीण स्तर पर खलिका शिक्षा को भी बढ़ावा दे रहा है और उसी को तब पर हलत हो में आरंभ परिणाम में बल 14 बालिकाओं को गाँवी पुरस्कार के लिए चयनित किया गया, जिसमें 9 कक्षा वर्ग से और 5 विद्यालय वर्ग से हैं। हाल ही में आरंभ कला वर्ग परीक्षा में हाइटेर विद्यालय के छात्र गीताम कुमारी S/O दिव्याकान्त ने 87.80 प्रतिशत के अंक प्राप्त करना प्राप्त किया, दूसरे स्थान पर छात्रा गीता कुमारी ने 85.00 प्रतिशत और तृतीय स्थान पर छात्रा नवीना कुमारी ने 83.80 प्रतिशत अंक हासिल किए। वहीं विद्यालय के परिणाम में छात्रा नारी कुमारी 84.80 प्रतिशत अंक के साथ प्रथम एवं छात्रा गीताम ने 82.20 प्रतिशत के साथ द्वितीय और छात्रा कनका कुमारी ने 78.80 प्रतिशत के साथ तृतीय स्थान हासिल किया। अध्यापक श्री कल्याण शर्मा के मार्गदर्शन में समस्त अध्यापकों के अथक प्रयासों और मेहनत के बलवृत्त पर पिछले कई सालों से अनेकत उन्नत उच्च माध्यमिक विद्यालय हाइटेर को फलव स्तर में सम्मिलित किया गया है। और अब्बल स्थान प्राप्त करने वाले छात्र को सम्मानित किया गया जिसमें नील के युवा सारपंच श्री दिनेश सिंह राघवपुरहित और अध्यापकों के साथ नील के ग्रामीण भी शामिल हुए। इस विद्यालय को उच्चतर प्रदान करने वाले सभी अध्यापक सम्मानित हैं विद्यालय अध्यापक श्री महेन्द्र चंद लखार(द्वितीय) श्री ललित कुमार शर्मा (biology), श्री पुरुषोत्तम शर्मा(अभ्यासिक विद्यालय), सन्दीप कुमार शर्मा (रसायन विद्यालय) यमन कुमार

(भौतिक विज्ञान) और वीरेंद्र अध्यापकों में श्री भवकराल दुबे, तेजपाल सिंह विष्णोई,भवकराल सारण, हरिमन चौधरी, भवकराल साहू और अध्यापक श्री नेमीचंद, हरचंद राम एवं अध्यापिका श्री मति केलोदीवी विष्णोई, खेमोदीवी और अतिरिक्त रमेश कुमार, मनोहर लाल और इस विद्यालय की नींव या कहें कि जिसके कारण ये विद्यालय खेल के क्षेत्र में भी उत्कृष्ट योगदान दे रहा है वे तो अध्यापक है श्री भवकराल विष्णोई जो शारीरिक शिक्षक हैं। उन्हें समस्त पूरजनों के कारण यह विद्यालय आज ग्रामीण क्षेत्र में होते हुए भी शिक्षा का सर्वश्रेष्ठ स्थान बन गया है और यवनों के स्वर्गीय विकास का सम्पूर्ण कार्य रहा है।

कला वर्ग में गाँवी पुरस्कार हेतु चयनित छात्राएँ-

1. रीना कुमारी - 85.00 प्रतिशत
2. नवीना कुमारी - 83.80 प्रतिशत
3. रश्मी कर्कर - 82.80 प्रतिशत
4. रिना कुमारी - 81.80 प्रतिशत
5. एलवी कुमारी - 77.80 प्रतिशत
6. सुवर्ण योन्स - 76.20 प्रतिशत
7. गीता - 76.20 प्रतिशत
8. कनका कुमारी - 76.00 प्रतिशत
9. मन्ना कुमारी - 75.80 प्रतिशत

विद्यालय वर्ग में गाँवी पुरस्कार हेतु चयनित छात्राएँ-

1. नारी कुमारी - 84.80 प्रतिशत (bio - 100)
2. कनका कुमारी - 78.80 प्रतिशत
3. अरती कुमारी - 78.40 प्रतिशत
4. पूजा कुमारी - 77.40 प्रतिशत

महिला मोर्चा की बैठक 23 जुलाई को

भोपाल। भारतीय जनता पार्टी, महिला मोर्चा की बैठक 23 जुलाई को प्रातः 11 बजे भारतीय जनता पार्टी, प्रदेश कार्यालय में आयोजित की गई है। बैठक का आयोजन आगामी विधानसभा उपचुनाव को दृष्टि से किया गया है। महिला मोर्चा की इस बैठक को पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष व सांसद विष्णुदेव शर्मा, प्रदेश संगठन महामंत्री सुहास भागत एवं मोर्चा की प्रदेश प्रभारी व प्रदेश मंत्री श्रीमती कुष्मा गौर, मोर्चा की प्रदेश अध्यक्ष श्रीमती लता शेरकर संबोधित करेंगी। बैठक में मोर्चा की प्रदेश चुनाव समन्वयक श्रीमती आशा सेंगर सहित विधानसभा उपचुनाव में बनाए गए प्रभारी उपस्थित रहेंगे।

सभी के मिले-जुले प्रयासों से कोरोना को देंगे मात - मंत्री सिसौदिया



भोपाल। पंचायत एवं ग्रामीण विकास मंत्री श्री महेंद्र सिंह सिसौदिया को जनपद पंचायत कार्यियों ने कोरोना निदान के लिए मुख्यमंत्री सहायता कोष के लिए 5 लाख रूपय राशि का बैंक सौंपा। मंत्री श्री सिसौदिया ने जनपद पंचायत कार्यियों द्वारा दिये गये इस सहयोग के लिये धन्यवाद देते हुए कहा कि कोरोना संक्रमण को नियंत्रण के लिये जनपद पंचायतों की सक्रिय भूमिका निभा रही है। उन्होंने कहा कि हम कोरोना के प्रति सजगता और जागरूकता लाने के साथ सावधानियाँ भी बताना होगी। शासन द्वारा जारी गाइड लाइन का पालन किया जाये और ग्रामीणों को भी प्रोत्साहित किया जाये। श्री सिसौदिया ने कहा कि सभी के मिले जुले प्रयासों से हम कोरोना पर जीत हासिल करेंगे।

जनपद पंचायत कार्यियों ने मुख्यमंत्री सहायता कोष के लिए 5 लाख का बैंक सौंपा

पैडी ट्रांसप्लान्टर मशीन से धान की रोपाई हुई आसान सब जेल बरेली के सहायक अधीक्षक निलंबित

भोपाल। खेती में उन्नत तकनीक और आधुनिक कृषि यंत्रों का इस्तेमाल कर समय लागत में अधिक मुनाफा कमाने की बात को समझते हुए किसान अब कृषि कार्य में मशीनों का उपयोग करने लगे हैं। ऐसी ही एक प्रगतिशील किसान जो रोपाईं करने के लिए विकसित हुए पैडी ट्रांसप्लान्टर के नाम दिव्य देवी पल्ला को खरीदने के लिए पैडी ट्रांसप्लान्टर मशीन से धान की रोपाईं कर रही है। इस से रोपा लागने को तुलना में इस मशीन से कम समय में खेत में धान की रोपाईं हो जाती है। मजदुरी की भी बचत हो रही है। धान की खेती को लागत

कम और उत्पादन अधिक होता है धान की रोपाईं कर रहे सरला देवी पल्ला के पुत्र आनंद मोहन पल्ला ने बताया कि पैडी ट्रांसप्लान्टर मशीन से धान रोपाईं को लागत करीब एक हजार रूपय प्रति एकड़ आती है। साथ ही मजदूरों से एक एकड़ धान की रोपाईं करवाने पर करीब 4 हजार रूपय को लागत आती थी और 15 से 20 मजदूरों की एक टोली दिन रोपाईं कर पाते थे। इस प्रकार मशीन से धान की रोपाईं से करीब तीन हजार रूपय प्रति एकड़ की बचत हो रही है। पैडी ट्रांसप्लान्टर मशीन सरला देवी के पति कुशाग पल्ला

चला रहे थे, जो शासकीय इंजीनियरिंग कॉलेज जबलपुर के पांचवें सेमेस्टर के आईटी संकाय के छात्र हैं। कुशाग ने खुशी से बचकरी से धान रोपाईं का काम कर रहे हैं। साथ ही बचत रहा है। इस मशीन से एक साथ छह लाईनों में धान की रोपाईं हो जाती है। मशीन द्वारा एक दिन में 8 से 10 एकड़ के खेत में आसानी से रोपाईं हो जाती है। कृषक आनंद मोहन पल्ला ने बताया कि हाथ से धान का रोपा लगाने के लिए मजदूरों की समस्या का भी सामना करना पड़ता था। लेकिन पैडी ट्रांसप्लान्टर मशीन से अब यह समस्या दूर हो गई है।

भोपाल। सब जेल बरेली के सहायक जेल अधीक्षक श्री विजय गडवाल को तत्काल प्रभाव से निलंबित कर उनका मुख्यालय जिला जेल रायसेन लाया गया है। डॉ. जी. आर. मीना, अतिरिक्त एवं सुधारालय सेवानिवृत्त कलेक्टर रायसेन के प्रवक्ता के आग्रह पर निवृत्त को कार्यवाही की है। उल्लेखनीय है कि रायसेन जिले की सब जेल बरेली में 20 जुलाई को 67 वीं एच 3 जेल स्टफ कोरोंना पॉजिटिव पाये गए। सहायक जेल अधीक्षक श्री विजय गडवाल द्वारा कुछ बच्चों को सदी-सुकाम एवं बुखार के लक्षण होने के बावजूद भी स्वास्थ्य परीक्षण कराना प्रकट नहीं रहा गया, जिस के कारण जेल में अन्य कैदियों एवं स्टॉफ को कोरोना का संक्रमण हुआ।

प्रत्येक पांच ग्राम पंचायतों पर एक उद्यमिकी मित्र



भोपाल। उद्यमिकी एवं खाद्य प्रसंस्करण (फूड प्रोसेसिंग) तथा मत्त पशु विकास राज्य मंत्री श्री भारत सिंह कुशवाहा ने कहा कि कौशल विकास से प्रगतिशील युवा कृषकों को ख-उद्योग को दिशा में ले जाये जायेगा। विभाग की विभिन्न गतिविधियों को प्रगतिशील रूप से अंजित कर आधुनिकी उपकरणों के लिये विभाग सहित भूमिका निभाया राज्य मंत्री श्री भारत सिंह कुशवाहा ने मंत्रालय स्थित कार्यालय में खाद्य प्रसंस्करण, विभाग के वरिष्ठ अधिकारियों के साथ विभागीय समीक्षा की बैठक में प्रमुख सचिव

आत्मनिर्भर मध्यप्रदेश में अपने विभाग की भूमिका का निर्धारण करें मंत्री : मुख्यमंत्री चौहान

भोपाल। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा है कि कोविड-19 को देखते हुए आर्थिक क्षेत्र को समुदित और अर्थव्यवस्था को फटरी पर लाने में सभी विभागों की महत्वपूर्ण भूमिका रहेगी। इसके लिए यह आवश्यक है कि प्रत्येक मंत्री अपने विभाग को आत्मनिर्भर मध्यप्रदेश में भूमिका के संबंध में विचार-विमर्श कर एक प्रारूप बनाए। इस रोडमैप के अनुसार मासिक, त्रैमासिक और छमाही लक्ष्य बनाकर कार्य किया जाए। मंत्री गण विभागीय समीक्षा भी करें। यह समीक्षा जुलाई माह में ही संचालित की जान है। इसके बाद भी प्रति माह समीक्षा की जाएगी मुख्यमंत्री श्री चौहान ने मंत्रि परिषद की बैठक की अध्यक्षता करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी के



आयतिर्भर भारत के आकलन और उनके इस मंत्र को मूर्त रूप देने के लिए मध्यप्रदेश में मंत्री, विभागीय स्तर पर अर्थ-उद्यमिकी एवं उद्यमिकी के इस दिशा-निर्देशों से भी चर्चा की जा सकती है। उनके सुझाव प्राप्त कर विभाग की भूमिका को महत्वपूर्ण

बनाया जाये। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा 22 और 23 जुलाई को वे स्वयं मंत्रियों से वन-टू-वन चर्चा भी कर रहे हैं। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि स्वतंत्रता दिवस समारोह पर 15 अगस्त 2020 के दिन समारोह सीमित व्यक्तियों को उपस्थित के साथ मनाया आवश्यक है। सोशल डिस्टेंसिंग का

ध्यान रखते हुए कार्यक्रमों में राष्ट्रध्वज फहराया जाए। स्वतंत्रता दिवस समारोह पूर्वक न होकर प्रतीक स्वरूप हो। इनमें पारंपरिक रूप से बच्चों को बुलाए जाने और कार्यक्रम में शामिल करने की परंपरा इस वर्ष स्थगित नहीं जाए। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा इस संबंध में विचार कर शीघ्र अंतिम

निर्णय लिया जा रहा है। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि मंत्रियों को विभाग की प्रत्येक गतिविधि पर पैनी नजर होना चाहिए। किसी भी क्षेत्र से विभाग से संबंधित जानकारी मिलती है तो मंत्री उसकी गहराई में जाएं। यदि समाचार-पत्र में भी कोई गलत तथ्य प्रकाशित है तो उसका प्रतिवाद करें। विभागीय योजनाओं के साथ उनके क्रियान्वयन को बाधाओं की जानकारी पर मंत्री निरंतर निगाह रखें। मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान ने मंत्रियों को विभागीय समीक्षा इसी माह करने के निर्देश दिए हैं। अग्रतम माह में पारंपरिक रूप से बच्चों को बुलाए जाने और कार्यक्रम में शामिल करने की परंपरा इस वर्ष स्थगित नहीं जाए। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा इस संबंध में विचार कर शीघ्र अंतिम

जिले की सीमा पर संक्रमित व्यक्ति प्रवेश नहीं कर सके- कलेक्टर

अंतर्राज्यीय एवं जिले की सीमाओं पर सर्चिंग के लिये दल किये तैनात

मुरैना। मध्यप्रदेश शासन गृह विभाग मंत्रालय भोपाल के आदेशानुसार कोरोना वायरस संक्रमण के लिये रोकथाम एवं बचाव हेतु आवश्यक निर्देश प्राप्त हैं। निर्देशों के तहत कलेक्टर श्रीमती प्रियंकादास ने अंतर्राज्यीय सीमा पर एवं पड़ोसी जिले की सीमा पर संक्रमण को स्थिति का निरंतर अनुसरण करने एवं अंतर्राज्यीय सीमा पर लोगों की आवाजाही को नियंत्रण करने के लिये टीम गठित की गई है। ये टीम अखिलेली, रायक, बुधारा, कैमराकला एवं मुरैना जिले के रेलवे स्टेशन पर 24 घंटे 6-6 घंटे की ड्यूटी पर तैनात रहेंगी। उन्होंने कहा कि जिले में संक्रमित व्यक्ति पहुंच न सके, इसके लिये सीमा पर ये टीम 24 घंटे अपना कार्य करेंगी। जिले में प्रवेश करने वाले व्यक्ति को सर्वप्रथम थर्मल स्क्रीन पल्स ऑक्समीटर से ऑक्सीजन की जांच करेगी। अगर ये दोनों चीज सही पाई जाती हैं तो उन्हें जिले में प्रवेश मिलेगा। अगर इनमें से किसी भी व्यक्ति को संक्रमण के लक्षण पाये जाते हैं तो ऐसे व्यक्तियों को बोर्डर पर ब्यटकर संबंधित बीएमओ को सूचना दी जायेगी और उसके समय को कार्यावाही की जायेगी। उन्होंने कहा कि कई ऐसे व्यक्ति सीमा में प्रवेश करे जा मुरैना में न आते हुये अन्य जिलों में जायेगे। उनके आधार काई देखने के बाद निकलने दिया जाये। कलेक्टर ने कहा कि मुरैना जिले में जाने वाले व्यक्तियों को थर्मल स्क्रीनिंग करने के बाद सबकुछ नॉर्मल पाया जाता है, तब भी उसका नाम, मोबाइल नंबर, पता रजिस्टर में अंकित किया जाये। जिस व्यक्ति के पास पहुंचने वाले हैं उस व्यक्ति का मोबाइल नंबर



तथा एड्रेस लिखना सुनिश्चित किया जाये। ये निर्देश उन्होंने बुधवार को कलेक्टर सभाकक्ष में चल रही बैठक में लगाये गये बाहरी टीम के अधिकारी, कर्मचारियों को दिये। इस अवसर पर अपर कलेक्टर श्री एसके मिश्रा, जिला शिक्षाधिकारी श्री सुभाष शर्मा, सीएमएचओ श्री डॉ. आरसी झांति, सिविल सर्जन श्री डॉ. एच गुणा, डीपीसी श्री इन्दोरिया एवं जिले के बाहरी पर लगाई गई

टीम के शिक्षक उपस्थित थे। कलेक्टर श्रीमती प्रियंका दास ने बताया कि अखिलेली चैकपॉइंट पर प्रातः 10 से 4 बजे तक शिक्षक श्री मोहन लाल प्रजापति, श्री राधेश्याम परिहार, अपराह्न 4 बजे से रात्रि 10 बजे तक शिक्षक श्री मोहन सिंह बहुरिया व श्री राजेन्द्र रामपुर, रात्रि 10 बजे से सुबह 4 बजे तक शिक्षक श्रीपत सिंह, श्री हेमंत शुक्ला, प्रातः 4 बजे से 8 बजे तक शिक्षक श्री

कृपाशंकर नगाइच व श्री सुनील सोनी तैनात रहेंगे। रिजर्व दल के रूप में श्री राम लखन दीनरिया व श्री मोहरमन सिंह तैनात रहेंगे। रायक सीमा चैकपॉइंट पर प्रातः 10 से 4 बजे तक शिक्षक श्री सरदार सिंह कुशवाह व श्री इरिका प्रसाद कुशवाह, अपराह्न 4 बजे से रात्रि 10 बजे तक शिक्षक श्री राजेन्द्र कुमार झा व श्री रूपलाल नौनिता, रात्रि 10 बजे से सुबह 4 बजे तक शिक्षक श्री अश्विनेश

कुशवाह व श्री पंचम सिंह कुशवाह, प्रातः 4 बजे से 8 बजे तक शिक्षक श्री केदार सिंह कुशवाह व रामनिवास यादव तैनात रहेंगे। रिजर्व दल के रूप में श्री वीरपाल सोनी व गिराज शिवहर तैनात रहेंगे। बुधारा चैकपॉइंट पर प्रातः 10 से 4 बजे तक श्री अशोक सिंह तोमर व भरतलाल अपराह्न 4 बजे से रात्रि 10 बजे तक श्री देवेन्द्र सिंह कुशवाह व ज्ञानेन्द्र सिंह तोमर, रात्रि 10 बजे से सुबह 4 बजे तक श्री ओमप्रकाश सिंह व रघुवीर सिंह, प्रातः 4 बजे से 8 बजे तक श्री रियाजुद्दीन कुरैशी व दीवान पादक तैनात रहेंगे। रिजर्व दल में श्री हरशरण सिंह व हरवेन्द्र सिंह को तैनात किया गया है। कैमराकला चैकपॉइंट पर प्रातः 10 से 4 बजे तक श्री शीतल रावत, श्री रविकुमार शर्मा, अपराह्न 4 बजे से रात्रि 10 बजे तक श्री देवेन्द्र जाटव व श्री कमल रावत, रात्रि 10 बजे से सुबह 4 बजे तक श्री वकील मिश्रा व श्री रामसिंह रावत, प्रातः 4 बजे से 8 बजे तक श्री जतन सिंह मोगा व श्री मनोहर सिंह रावत तैनात रहेंगे। रिजर्व दल में श्री विजय सिंह रावत व सुरेश रावत को तैनात किया गया है। कलेक्टर श्रीमती प्रियंकादास ने शिक्षकों को निदेश दिये है कि उनमें प्रातः या जिले के बाहर से आने वाले व्यक्तियों का आइडेंटिफिकेशन करेंगे तथा उसका परीक्षण करेंगे। परीक्षण उपरांत उनकी समस्त जानकारी से संतुष्ट होने के उपरान्त ही जिले में प्रवेश करायेंगे। किसी प्रकार का संदेह होने पर जिले की सीमा में प्रवेश न होने दिया जाये। ड्यूटी पर लगाये गये सभी शिक्षक जांच के दौरान अपनी सुरक्षा हेतु अपने हाथों पर ग्लॉस एवं मुंह पर मार्स्क अनिवार्य होगा।

इंसीडेंट कमाण्डर प्रतिदिन अपने क्षेत्र में तीन-तीन बार भ्रमण करें- कलेक्टर



मुरैना। कोरोना के संक्रमण की चैन को तोड़ने के लिये इंसीडेंट कमाण्डर प्रतिदिन अपने अपने क्षेत्र में सुबह दोपहर शाम भ्रमण करें और पॉजिटिव व्यक्ति आने वाले के संपर्क में कम से कम 15 लोगों के कोन्टैक्ट ट्रेस करके उनके संपर्क कराना सुनिश्चित करें। इसके लिये उनके ही इंसीडेंट कमाण्डर पुलिस बल का प्रयोग कर सकते हैं। उन्होंने कहा कि इंसीडेंट कमाण्डर सुबह 8 बजे, अपराह्न 2 बजे और रात्रि 7 बजे अपने-अपने क्षेत्रों में घूबरकर लोगों से संपर्क करें और उनके संपर्क कराना सुनिश्चित करें। जब तक पॉजिटिव व्यक्ति के संपर्क में आने वाले लोगों के संपर्क पूरा तरह

से नहीं करा लेते तब तक वह कोरोना संक्रमण जिले में बना रहेगा। इंसीडेंट कमाण्डर नियमित भ्रमण करें और भ्रमण के उपरान्त गुरुल शीट पर दिने हुये फॉर्मेट में जानकारी अर्पित करते रहें, जिससे प्रतिदिन मुझे जानकारी मिलती रहेगी। जहां गैर दिखेगा वहां अतिरिक्त टीम लगाकर संपर्कित करवा जायेगी। ये निर्देश उन्होंने बुधवार को कलेक्टर सभाकक्ष मुरैना में इंसीडेंट कमाण्डर को दिये। इस अवसर पर संयुक्त कलेक्टर श्री एकेए पाण्डे, एसडीएम मुरैना श्री आर. एस चाकना सहित नगर निगम मुरैना के लिये बताने गये सभी इंसीडेंट कमाण्डर उपस्थित थे।

पात्र परिवारों को प्रधानमंत्री नदीव कल्याण अन्न योजना अंतर्गत अतिरिक्त 5 किलो प्रति सदस्य के मान से माह जून के मिलेंगे निःशुल्क चावल

मुरैना। संचालक, खाद्य नगरिक आभूति के आदेशानुसार कोविड-19 के लॉकडाउन के कारण भारत सरकार द्वारा राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम, 2013 में सम्मिलित पात्र परिवारों को प्रथमसर्जरी गरीब कल्याण अन्न योजना अंतर्गत अतिरिक्त 5 किलो प्रति सदस्य के मान से निःशुल्क चावल का माह अप्रैल, मई, एवं जून 2020 में वितरण हेतु आवंटन जारी किया गया है। प्रथमसर्जरी गरीब कल्याण अन्न योजना अंतर्गत माह जून, 2020 हेतु आवंटित चावल नई से जिन पात्र परिवारों द्वारा चावल प्राप्त नहीं किया गया है, ऐसे परिवारों को 31 जुलाई

उद्यम पंजीयन के लिए नवीन दिशा निर्देश

मुरैना। मध्य प्रदेश शासन सूक्ष्म एवं उद्यम विभाग द्वारा इकाईयों के लिए नवीन निवेश सीमा एवं नवीन पंजीयन प्रक्रिया के नवीन दिशा निर्देश जारी किए गए हैं। एम.एस.एम.ई इकाईयों के लिए उद्यम की पंजीयन प्रक्रिया पूर्णतः ऑनलाइन होगी जो स्वयंपाणीकरण पर आधारित होगी। इसमें इकाई को किसी भी प्रकार के पेपर अपलोड किए जाने की आवश्यकता नहीं होगी। पंजीयन उपरान्त एमएसएमई इकाईयों को एक स्थायी पंजीयन प्राप्त होगा। एक पंजीयन के लिए प्रोटीट रहेंगे। उद्यमों के निवेश एवं उद्यम दर्शनोपस्थापना संबंधित उपग्रहों के माध्यम से शासकीय डेटाबेस से ली जाएगी।

मुरैना में कोरोना के रिकवरी रेट बहुत अच्छी

मुरैना। मुरैना जिले में कोरोना की मरीचों को संख्या में वृद्धि जल्द हो रही थी, किन्तु मुरैना में रिकवरी रेट बहुत अच्छी होने के कारण अधिकतर लोग 7 दिन में ही रिकवरी होकर जल्दी घर के लिये डिस्चार्ज हो रहे हैं। सिविल सर्जन डॉ. एके गुण व बताया कि मुरैना जिले में अभी तक कुल 17 हजार 824 लोगों को सैमलिंग कराई गई है। निर्माण से कुल 1401 व्यक्ति अभी तक संक्रमित पाये गये थे, जिन्हें जिला चिकित्सालय सहित अस्थायी अस्पतालों में से आज तक 1123 मरीज रिकवरी होकर अपने घर के लिये डिस्चार्ज हो चुके हैं।

बीएलओ एरुणज सिंह कुशवाह एवं बीरबल टेंगोर को मिलेगा का नोडिस्ट

मुरैना। सहायक रिजर्विनि ऑफिसर विधानसभा क्षेत्र 07 दिनांक के प्रतिवेदन के उपरान्त बताया गया कि प्राथमिक शिक्षक आरुणज एरुणज सिंह कुशवाह, बीरबल टेंगोर द्वारा उप निर्वाचन 2020 के संबंध में मतदान केंद्रों की जानकारी देते हेतु संदर्भ अधिकाधिक को उपलब्ध नहीं कराई एवं बुधवार पंजीयन संबंधी धारा 10 के अंतर्गत से मना करने पर संयुक्त कलेक्टर श्री एकेए पाण्डे ने निर्लेखन को कार्रवाई किये जाने हेतु कारण बताओ नोटिस जारी किया है। नोटिस का जवाब दो दिवस के अंदर मांगा गया है।

पटवारी अपने निजी लेपटॉप व कम्प्यूटर में एम ए सी एड्रेस रजिस्टर कर सकते

मुरैना। मध्यप्रदेश भू-अभिलेख समिति द्वारा प्रदान की जाने वाली सेवाओं को पोर्टेबल एड्रेस रजिस्ट्रेशन प्रोग्राम के माध्यम से प्रदान किया जाता है। इस पोर्टेबल को मुख्य रूप से विभाग के पटवारियों द्वारा उपयोग में लिया जाता है, इस हेतु उन्हें विभाग द्वारा प्रदान किये गए लॉग इन-पासवर्ड के अलावा ओ.टी.पी. का उपयोग करना होता है। नूक पटवारियों का कार्यक्षेत्र प्रोग्राम होने से मोबाइल नेटवर्क को सम्पन्ना के कारण कई बार यह पता गया है कि ओ.टी.पी. प्राप्त होने में काफी समय लग जाता है अथवा प्राप्त नहीं हो पाता है। इस समस्या का निराकरण करते हुये यह सुविधा प्रदान की गई है कि पटवारी अपने द्वारा उपयोग किये जाने वाले पर्सनल लेपटॉप का पर एमएससी एड्रेस रजिस्टर कर सकते हैं। जिससे पटवारियों द्वारा निजी ओ.टी.पी. के इस पोर्टेबल पर लॉग इन किया जा सकता है। ज्ञात हो कि विभाग का लक्ष्य है कि प्रदाता में परस्पर सभी पटवारियों द्वारा उपयोग किये जाने वाले लेपटॉप व कम्प्यूटर के एमएससी एड्रेस को जल्द से जल्द दूर किया जाये जिससे उनकी सुरगता एवं कार्यक्षमता बढ़ाई जा सके।

रोटरी एवं रोटरैक्ट क्लब द्वारा वूमैन हाईजिन जागरूकता कार्यक्रम का कलेक्टर ने किया शुभारंभ

मुरैना। रोटरी एवं रोटरैक्ट क्लब द्वारा रक्षाबंधन के शुभ अवसर पर चलाए जा रहे वूमैन हाईजिन कार्यक्रम का बुधवार को कलेक्टर श्रीमती प्रियंका दास ने अपने कक्ष में पोस्टर रिलीज कार्यक्रम किया। सर्वप्रथम रोटरैक्ट क्लब की अध्यक्ष नैसी बंसल ने कलेक्टर को पूरी कार्य योजना के बारे में बताया कि कैसे हम लोग महिला सुरक्षा से जुड़े इस कार्यक्रम को किस प्रकार जन अभियान बनाकर इस हेतु प्रचार प्रसार करें। कलेक्टर श्रीमती दास ने जागरूकता हेतु बनाए गए पोस्टर रिलीज किया और इस अवसर पर रोटरी क्लब के इस अभियान की प्रशंसा करते हुए कहा कि आधुनिक भारत में यह विषयगत है कि मासिक धर्म से होने वाली महिलाओं में केवल 36 प्रतिशत महिलाएं और बेटियां सैनेटी पैड का प्रयोग कर रही हैं बाकी बेटियां और महिलाएं सादा कपड़ा, कपड़े के बीच में रेत, राख, घास जैसी शरीर में बीजरी फैलाने वाली चीजें प्रयोग करती हैं उन्होंने



अपील की कि इस रक्षाबंधन पर हर भाई अपनी बहन को और हर पिता अपनी बेटी को सैनेटी पैड के रूप में स्वस्था जीवन का उपहार दें। इस विषय में जानकारी देते हुए

रोटरैक्ट क्लब की सचिव योशिता मित्तल ने कहा कि सभी लोग इस जागरूकता अभियान से जुड़ने के लिए इस रक्षाबंधन पर सैनेटी पैड के रूप में अपने परिवारजन को उपहार स्वस्पर

प्रदान करते हुए एक फोटो खींचे या वीडियो बनाकर इस नम्बर 7350088989 पर व्हाट्सएप करें। इस अवसर पर रोटरी क्लब के इस अभियान के संयोजक ओ. पी. गुणा जी ने कहा कि आपका ये भाव हुआ यह ठीक है उस रक्षिणी मायता पर प्रहार होता जिसमें हम इस संवेदनशील विषय पर बात भी नहीं कर पाते। क्लब के वरिष्ठ सदस्य डॉ. संजय शर्मा जी ने कहा इस रक्षाबंधन हम सब मिलकर मानसिक संकोच के बंधनों को तोड़कर समाज की मातृ शक्ति को उसकी सुरक्षा का उपहार दें। इस अवसर पर रोटरी प्रेसिडेंट नैसी बंसल, सचिव योशिता मित्तल, अमन बंसल, अनुष्का शर्मा, राधिका शर्मा एवं अन्य रोटरीस्ट उपस्थित थे। रोटरी क्लब मुरैना डॉ. संजय शर्मा, अध्यक्ष सीए प्रकाश अग्रवाल, प्रमोद कुलश्रेष्ठ, दीपक मोदी, रजनीश दुबे, ओ. पी. गुणा, अशुल गोपाल, कल्प मित्तल, राकेश शर्मा जी मुख्य रूप से उपस्थित थे।

महिला पहलवान गीता फोगाट को ओलंपिक में पदक की उम्मीदें

नई दिल्ली। पहलवान गीता फोगाट ने आगले साल जापान में होने वाले टोक्यो ओलंपिक की तैयारियां शुरू कर दी हैं। गीता ने टोक्यो ट्रेनिंग सेंटर में मुद्रित दानों के साथ सोशल मीडिया पर बातचीत के दौरान यह बात कही। गीता ने कहा कि ओलंपिक के स्थगित होने से उन्हें इसकी तैयारियों के लिए और समय मिल गया है। इससे पहले कोरोना वायरस महामारी के कारण ओलंपिक को एक साल तक के लिए स्थगित कर दिया गया था। इस दुर्घटना के आघात अब आगले साल 23 जुलाई से 8 अगस्त तक किया जाएगा। गीता ने कहा, %ओलंपिक स्थगित होने से मेरी इस टूर्नामेंट में भाग लेने की उम्मीद बढ़ गई है। इस एक साल में मुझे ट्रेनिंग और क्रायोलिफिकेशन इवेंट की तैयारी के लिए ज्यादा समय मिलेगा % उन्होंने कहा, % मेरी प्रयास फिटनेस बनाते रहना रहेगा। इसके बाद जो भी क्रायोलिफिकेशन टूर्नामेंट होगा मैं



उसमें हिस्सा लूंगी और ओलंपिक का टिकट शामिल करने की कोशिश करूंगी % विश्व चैंपियनशिप की कांस्य पदक विजेता गीता को शायद पहलवान पवन कुमार सेनाहा से साल 2016 में हुई थी। गीता ने पिछले साल दिसंबर में ही वेदों को जन्म दिया था। गीता ने कहा कि प्रेनेसी के बाद शुरूआत में काम करने में मुश्किल होती है, लेकिन जो जल्द ही अपनी लय हासिल कर लेंगी। गीता ने कहा, % मैंने कुछ समय बाद ही ट्रेनिंग शुरू कर दी थी, लेकिन डॉक्टर ने मुझे इसके लिए इंतजार करने के लिए कहा। हम पहलवानों को हल्का वर्कआउट

करने को आमत नहीं है, लेकिन पिछले कुछ महीनों से मैंने यह शुरू किया है। प्रतिद्वंद्वी के बिना ट्रेनिंग करना मुश्किल है, इसलिए मैं घर में रहकर व्यायाम कर रही हूँ। उन्होंने कहा, % पिछले चार-पांच सालों में भारत के प्रदर्शन में काफी बदलाव आया है। विनोद फोगाट सहित हमारे चार पहलवानों ने विश्व चैंपियनशिप के लिए क्वालिफाई किया है। यह दिखाता है कि हमारे पहलवान ओलंपिक के लिए किस तरह तैयारी कर रहे हैं। साथ ही कहा कि अगर सभी इसी प्रकार प्रदर्शन करते रहे तो हमें ओलंपिक में पदक मिलने की पूरी संभावनाएँ हैं।

राउफ की जगह आमिर हो सकती हैं शामिल

काबूल। पाकिस्तान के बायें हाथ के तेज गेंदबाज मोहम्मद आमिर इंग्लैंड दौरे पर खेलने जाना वाली टी20 श्रृंखला में हारिस राउफ की जगह शामिल किये जा सकते हैं। हारिस अपने एक और कोरोना टेस्ट में पाकिटिव पाये गये हैं। आमिर इससे पहले अपने दूसरे बच्चे के जन्म के कारण इस दौरे से हट गये थे। एक रिपोर्ट के अनुसार आमिर ने स्वयं को टीम के लिए उपलब्ध बताया है। उन्हें हालाँकि इंग्लैंड दौरे पर रवाना होने से पहले कोविड-19 की जांच में निगेटिव आना होगा। आमिर का उनका दूसरा परीक्षण दो दिनों के बाद होगा। अगर वह जांच में निगेटिव रहे तो 28 अगस्त से मैचेंचेंसर में इंग्लैंड के खिलाफ शुरू हो रही तीन मैचों की श्रृंखला में टीम से जुड़ा सकते हैं। वहीं मुख्य कोच मिम्बाह-उल-हक चाहते भी चाहते हैं कि राउफ की जगह आमिर को टीम में शामिल किया जाए। पाकिस्तान को इस दौरे पर इंग्लैंड के खिलाफ पांच अगस्त से शुरू हो रही तीन मैचों की टेस्ट श्रृंखला के बाद इतने ही मैचों की टी20 अंतरराष्ट्रीय श्रृंखला खेलनी है। कोरोना वायरस महामारी के कारण सभी मैचों को जैव सुरक्षित वातावरण में खेला जाएगा।

ऑस्ट्रेलिया दौरे में भारतीय टीम को रहना होगा 14 दिनों के पृथक्वास में - हॉकली



केनबरा। इस साल के अंत में ऑस्ट्रेलिया दौरे पर जाने वाली भारतीय टीम को 14 दिनों तक के लिए क्वारंटाइन (पृथक्वास) में रहना पड़ सकता है। क्रिकेट ऑस्ट्रेलिया (सीए) के अंतर्गत मुख्य कार्यकारी अधिकारी निक हॉकली ने कहा है भारतीय टीम के साथ ही उसके सहायक स्टाफ को भी पृथक्वास में रहना होगा। हॉकली के अनुसार कोरोना वायरस संक्रमण के खतरों को देखते हुए यह आवश्यक है। वहीं इससे पहले भारतीय टीम के चारों खिलाड़ियों को भी पृथक्वास में रहना पड़ा था। हॉकली ने कहा कि भारतीय टीम के साथ ही उसके सहायक स्टाफ को भी पृथक्वास में रहना होगा। हॉकली के अनुसार कोरोना वायरस संक्रमण के खतरों को देखते हुए यह आवश्यक है। वहीं इससे पहले भारतीय टीम के चारों खिलाड़ियों को भी पृथक्वास में रहना पड़ा था। हॉकली ने कहा कि भारतीय टीम के साथ ही उसके सहायक स्टाफ को भी पृथक्वास में रहना होगा। हॉकली के अनुसार कोरोना वायरस संक्रमण के खतरों को देखते हुए यह आवश्यक है। वहीं इससे पहले भारतीय टीम के चारों खिलाड़ियों को भी पृथक्वास में रहना पड़ा था।

एफएसडीएल के ओन से एआईएफएफ अब खाली स्टेडियम में ही होंगे मैच की हालात बेहतर हुई : कुशल



नई दिल्ली। अखिल भारतीय फुटबाल महासंघ (एआईएफएफ) के महासंघ कुशल दास ने कहा कि फुटबाल खेल विकास लिमिटेड (एफएसडीएल) से जुड़ने का एआईएफएफ को बेहद लाभ हुआ है। एक वह 2010 में इस संस्था से जुड़े थे तो इसकी आर्थिक हालात बेहद खराब थी पर अब उससे 100 फीसदी बेहतर हो गयी है और इसका श्रेय व्यावसायिक सहभागियों के साथ सही समय पर किये गये हस्तक्षेप को भी जाता है। दास ने कहा कि फुटबाल खेल विकास लिमिटेड (एफएसडीएल) ने खुबानी से जुड़ी गतिविधियों और युवा लीग का ढांचा तैयार करने में अहम भूमिका निभायी है।

एआईएफएफ के अनुसार दास ने कहा, "ईमानदारी से कहूँ तो अगर एफएसडीएल नहीं आता तो मैं नहीं जानता कि भारतीय फुटबाल का क्या होता।" उन्होंने कहा, "यह भारतीय फुटबाल के लिये वरदान है कि एफएसडीएल सही समय पर उससे जुड़ा। शीर्ष स्तर की फुटबाल प्रतियोगिताओं के मामले में अभी जिस तरह से चीजें आगे बढ़ रही हैं वे 2010-11 की तुलना में 100 फीसदी बेहतर हैं।" दास ने कहा कि 2010 में जब वह महासंघ के अध्यक्ष थे तो उनकी प्राथमिकता महासंघ की वित्तीय स्थिति सुधारना थी। उन्होंने कहा, "उस समय पहली प्राथमिकता वित्तीय स्थिति में सुधार करना था क्योंकि प्रायोजक के तौर पर जो ने हटने का फैसला कर दिया था और हमारे पास नया मार्केटिंग सहभागी नहीं था। हमारे पास पैसा नहीं था। वित्तीय स्थिति बहुत खराब थी।" दास ने कहा, "हम ऐसी स्थिति में थे कि जब एफएसडीएल प्रतियोगिताओं के लिये राष्ट्रीय टीम पुर्तगाल और स्पेन में तैयारियां कर रही थी तब इन अभ्यास मैचों का आयोजन करने वाले लोगों की बहुत देनदारियां थी।

जागरूक। कोएशिया फुटबाल महासंघ ने अब अपने पहले वाले फैसले को बदलते हुए कहा कि अब वाले मैच अब खाली स्टेडियम में ही होंगे। महासंघ ने कहा कि कोरोनावायरस संक्रमण के मामले अचानक बढ़ने से उसने यह फैसला लिया है। इससे पहले जून के मध्य से कुछ दर्शकों को कोएशिया को खेल प्रतियोगिताओं के दौरान स्टेडियम में मौजूद रहने को अनुमति दी गई थी जिसमें



शीर्ष स्तर के फुटबाल स्टेडियम में मौजूद रहने को अनुमति दी गई थी जिसमें को जनसंख्या वाले कोएशिया में स्टेडियम में मौजूद रहने को अनुमति दी गई थी। एक कोरेनवायरस के 4370 पुर

मामले सामने आये थे जबकि 122 लोगों की मौत हो गयी है। शीर्ष स्तर की पुरुष लीग का खिलाड़ियों जटिल जाँच गया है और शनिवार को एक और दौर का मुकामला होगा जबकि एक अगस्त को नेशनल कप का फाइनल होगा। इसके अलावा महिला प्रतियोगिताएँ भी खाली स्टेडियम में ही खेले जाएँगी। कुछ अन्य देशों में भी सीमित संख्या में दर्शकों को आने की अनुमति दी गयी है।

(एडीलेड) आईपीएल खेलना अच्छा रहेगा : विलियमसन

एडीलेड। न्यूजीलैंड के कप्तान केन विलियमसन का कहना है कि पहले की तरह ही इस साल भी इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) खेलना बहुत अच्छा होगा। विलियमसन ने मॉडर्न मार्केटिंग में वे ओवल में फिर से प्रशिक्षण शुरू कर दिया है क्योंकि न्यूजीलैंड में कोरोनावायरस का प्रसार रुक गया है। विलियमसन ने कहा कि अभी भी स्थिति का आकलन कर रहे हैं कि कहां क्या चल रहा है। आईपीएल में खेलना और उसका हिस्सा बनना हमेशा ही सुखद रहता है। वहीं, 20-20 विश्व कप के स्थिति होने पर उन्होंने कहा, इसमें कोई संदेह नहीं है कि वह बड़ा आयोजन था। मुझे लगता है कि प्रबंधन तय करना चाहता था कि खिलाड़ी सुरक्षित रहें। विलियमसन आईपीएल में सारावर्सल हेराल्ड को आने से रोकेंगे। वहीं 'डेविड वॉरे' टीम को अग्रणी करेंगे। विलियमसन ने आईपीएल में अब तक 41 चेंच खेले हैं, जिसमें 38.29 की औसत से 1,302 चेंच बनाए हैं। टी20 विश्व कप स्थिति होने के बाद बीबीसीआई ने स्पष्ट कर दिया है कि वह सितंबर-नवंबर में आईपीएल करा सकता है।

तीसरे टेस्ट में होगी आर्चर की वापसी

मैनचेस्टर। इंग्लैंड के तेज गेंदबाज जोफ्रा कोरेन वायरस संक्रमण के दौर में इंग्लैंड और आयर को वेस्टइंडीज के खिलाफ सीरीज के तीसरे और अंतिम क्रिकेट टेस्ट मैच में शामिल किया जाएगा। इससे पहले वे सुरक्षा प्रोटोकॉल के उल्लंघन को देखते हुए आयर को वेस्टइंडीज के खिलाफ दूसरे टेस्ट के लिए टीम से बाहर करने के साथ ही क्वारंटाइन (पृथक्वास) में भेज दिया था। आयर ने अपनी गलती स्वीकार करने के साथ ही प्रोटोकॉल का उल्लंघन करने के लिए माफी भी मांगी थी। उन्होंने तीसरे टेस्ट के लिए टीम में शामिल कर लिया गया।

बजाज फिनसर्व का पहली तिमाही मुनाफा 44 प्रतिशत बढ़ा



नई दिल्ली। बजाज समूह को कंपनी बजाज फिनसर्व का मुनाफा चार बिलियन डॉलर बढ़ा है। एक साल बाद बिलियन डॉलर बढ़ा है। 44 प्रतिशत की वृद्धि के साथ 1,215 करोड़ रुपये पर चढ़ गया। कंपनी को बीमा अनुभवों से अच्छी कमाई होने से कंपनी के लाभ में यह वृद्धि दर्ब की है। बजाज समूह की वित्तीय सेवाओं की इस इकाई ने एक साल पहले की इस तिमाही में 845 करोड़ रुपये का मुनाफा हासिल किया था। कंपनी ने कहा है कि आलोच्य तिमाही के दौरान

उसकी कुल आय 16 प्रतिशत बढ़कर 14,192 करोड़ रुपये हो गई। एक साल पहले इसी तिमाही में यह 12,272 करोड़ रुपये रही थी। बजाज फिनसर्व के एकीकृत कारोबार में उसकी तीन अनुष्ठीय कंपनियों के परियाम शामिल हैं। इन्होंने बजाज फाइनेंस लिमिटेड (बीएफएल), बजाज एलायंस जनरल इश्योरेंस कंपनी लिमिटेड (बीबीआईआई), और बजाज एलायंस लाइफ इश्योरेंस कंपनी लिमिटेड (बीएएआईसी) शामिल हैं।

चांदी 60 हजार रुपए प्रति किलो के मनोवैज्ञानिक स्तर पर



मुंबई। सोने और चांदी की कीमतें नई ऊंचाई पर पहुंच गईं। चांदी की कीमत 60,000 रुपए प्रति किलो के मनोवैज्ञानिक स्तर को पार कर गई, जबकि सोना भी 50,000 रुपए प्रति 10 ग्राम के स्तर को तोड़ने के करीब है। भारतीय वायदा बाजार में चांदी का भाव 23 जनवरी 2013 में 59,974 रुपए प्रति किलो तक उछला था जो कि इससे पहले का रिकॉर्ड स्तर था। चांदी का अंतरराष्ट्रीय वायदा बाजार का भाव 23 अक्टूबर 2011 में 1911.60 डॉलर प्रति औंस तक उछला था जो कि अब तक का रिकॉर्ड स्तर है। मल्टी कमोडिटी एक्सचेंज (एमसीएक्स) पर चांदी के सितंबर कॉन्ट्रैक्ट का भाव 1881 डॉलर प्रति औंस के करीब था, जबकि ऑक्टोबर पर सोने का भाव 1911.60 डॉलर प्रति औंस के करीब था। अंतरराष्ट्रीय बाजार का भाव 23 अक्टूबर 2011 में 1911.60 डॉलर प्रति औंस तक उछला था जो कि अब तक का रिकॉर्ड स्तर है। मल्टी कमोडिटी एक्सचेंज (एमसीएक्स) पर चांदी के सितंबर कॉन्ट्रैक्ट का भाव 1881 डॉलर प्रति औंस के करीब था, जबकि ऑक्टोबर पर सोने का भाव 1911.60 डॉलर प्रति औंस के करीब था। अंतरराष्ट्रीय बाजार का भाव 23 अक्टूबर 2011 में 1911.60 डॉलर प्रति औंस तक उछला था जो कि अब तक का रिकॉर्ड स्तर है।

जबकि इससे पहले चांदी का भाव एमसीएक्स पर 58000 रुपए प्रति किलो पर खुला और 60,782 रुपए प्रति किलो तक उछला जो कि एक नया रिकॉर्ड है। एमसीएक्स पर सोने के अगस्त वायदा अनुबंध में पिछले सत्र से 435 रुपए की तेजी के साथ 49,962 रुपए प्रति 10 ग्राम पर कारोबार चल रहा था जबकि इससे पहले सोने का भाव एमसीएक्स पर 49,975 रुपए प्रति 10 ग्राम तक उछला जो कि अब तक का रिकॉर्ड स्तर है। जल्द ही सोना 50 हजार की तेजी के साथ 1911.60 डॉलर प्रति औंस तक उछला था जो कि अब तक का रिकॉर्ड स्तर है। मल्टी कमोडिटी एक्सचेंज (एमसीएक्स) पर चांदी के सितंबर कॉन्ट्रैक्ट का भाव 1881 डॉलर प्रति औंस के करीब था, जबकि ऑक्टोबर पर सोने का भाव 1911.60 डॉलर प्रति औंस के करीब था। अंतरराष्ट्रीय बाजार का भाव 23 अक्टूबर 2011 में 1911.60 डॉलर प्रति औंस तक उछला था जो कि अब तक का रिकॉर्ड स्तर है।

